

Отчет
об исполнении Плана мероприятий по противодействию терроризму и
экстремизму за 2023-2024 учебный год
в МБОУ «Лицей №3 имени А.С. Пушкина» НМР РТ

Терроризм и экстремизм - это исключительно большая опасность, способная расшатать любое, даже самое стабильное и благополучное, общество.

Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика. Особенно важно проведение такой профилактической работы в среде учащихся, так как именно указанная среда в силу целого ряда различных факторов является одной из наиболее уязвимых в плане подверженности негативному влиянию разнообразных антисоциальных и криминальных групп. Социальная и материальная незащищенность молодежи, частый максимализм в оценках и суждениях, психологическая незрелость, значительная зависимость от чужого мнения - вот только некоторые из причин, позволяющих говорить о возможности легкого распространения радикальных идей среди молодежи.

Безусловно, проводить профилактику терроризма и экстремизма среди молодежи намного выгоднее, чем ликвидировать последствия подобных явлений.

Именно с этой целью в МБОУ «Лицей №3 имени А.С. Пушкина» НМР РТ проводятся мероприятия, направленные на **профилактику терроризма и экстремизма среди учащихся.**

В течение 2023-2024 учебного года в школе проводилась воспитательная работа по профилактике распространения идеологии экстремизма и терроризма в соответствии с планом мероприятий школы по противодействию экстремизма и терроризма.

В своей деятельности по обеспечению безопасности, антитеррористической защите и противодействию экстремизма МБОУ «Лицей №3 имени А.С. Пушкина» НМР РТ руководствуется положениями Федеральных законов:

1. Федеральный закон [от 06.03.2006 № 35-ФЗ](#) "О противодействии терроризму"
2. Федеральный закон [от 28.12.2010 № 390-ФЗ](#) "О безопасности"
3. Федеральный закон [от 23.06.2016 № 182-ФЗ](#) "Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации"

Заместителем директора по АХР проведены инструктажи с сотрудниками лицея о повышении бдительности и по обеспечению безопасности образовательной организации, ежедневно проводится осмотр школьной территории сотрудниками ЧОП.

Заместителем директора по ВР разработана тематика классных часов: «Давайте дружить», «Возьмемся за руки друзья», «Приемы эффективного общения», «Богатое разнообразие мировых культур», «Культура поведения», «Я и право» и др. В лицее проводятся беседы с учащимися 1-11 классов по антитеррористической безопасности и профилактики распространения экстремистских взглядов среди обучающихся на темы толерантности, недопущения национальной вражды, юридическая ответственность за распространение идеологии терроризма и экстремизма, разжигание национальной вражды. В индивидуальных случаях проводятся беседы по выявлению причин конфликтных ситуаций с целью примирения сторон. Проводятся воспитательные мероприятия, направленные на сплочение класса с целью преодоления негативных установок в области межэтнических отношений.

Раз в четверть проводятся общешкольные линейки с приглашением инспектора ПДН с целью разъяснения российского законодательства по противодействию экстремистской и террористической деятельности.

Вопрос профилактики распространения экстремизма и терроризма ежегодно рассматривается на педагогическом совете и заседании ШМО классных руководителей

Администрация лицея совместно с социальным педагогом проводят систематическую работу по выявлению учащихся, склонных к совершению правонарушений, преступлений. Также социальный педагог совместно с классными руководителями 1-11 классов ежемесячно проводят мониторинг социальных страниц обучающихся на предмет выявления незаконной экстремистской публикации.

Раз в четверть заместителем директора по ВР и социальным педагогом оформляется стенд наглядных материалов антиэкстремистской и антитеррористической направленности.

В течение учебного года библиотекарем школы оформляется выставка книг по тематике: «Антитеррористическая безопасность», «Здоровый образ жизни», «Проблемы 21 века», «Терроризм-угроза обществу»

Учителя истории и обществознания на уроках рассматривают темы по проблемам в стране, связанным с распространением идеологии терроризма и экстремизма, способах недопущения данных противозаконных явлений, уголовной ответственности за преступления экстремистской направленности, формируя тем самым законопослушное поведение толерантное поведение обучающихся.

На примерах истории нашей страны рассматривают возможность оказания помощи странам, попавшим в непростую ситуацию.

На уроках истории обучающиеся изучают тему «История СВО». Также на наглядных примерах приглашенных участников СВО, ребята для себя делают выводы о недопустимости распространения противоправных действий в отношении человечества.

С начала специальной военной операции на территории Украины обучающиеся, педагоги, родители оказывают посильную добровольную помощь военнослужащим России.

Классные руководители регулярно проводят беседы, направленные на исключение случаев национальной вражды, воспитание толерантности среди учащихся школы на темы: «Толерантность в российском обществе», «Экстремизм в молодежной среде», «Ответственность за идеологию терроризма», «Мы разные, но мы вместе».

В ходе проведения совместных классных, школьных мероприятий происходит сплочение обучающихся классов лицея, преодолеваются негативные отношения в области межэтнического общения, формируется толерантное поведения обучающихся.

В соответствии с планом Совета профилактики систематически проводится работа с обучающимися «группы риска», в том числе по вопросам формирования законопослушного поведения, недопущения совершения противоправных террористических и экстремистских действий. Данная группа обучающихся вовлекается в занятия дополнительного образования, привлекаются к классным и школьным мероприятиям: «День учителя», «Новый год», «День защитника Отечества», «Международный женский день», трудовой десант, акциям «Ветеран», «Добро в лапы», оформлению школьных фотозон к различным мероприятиям. С данной категорией обучающихся проводятся встречи с инспектором ПДН, специалистами различных служб.

Администрация лицея по запросам законных представителей, классных руководителей проводит консультации для родителей детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

На общешкольных родительских собраниях (в марте 2024, в сентябре 2024 года) были рассмотрены вопросы, связанные с противодействию идеологии экстремизма и терроризма, недопущению вступления молодежи в незаконные объединения формированию толерантного поведения в семье. Перед родителями выступала инспектор ПДН, которая рассказала о необходимости контроля со стороны родителей за социальными сетями детей, профилактике

террористической деятельности несовершеннолетних, ответственности за данный вид правонарушения.

В течении учебного года были проведены запланированные учебные тренировки по эвакуации учащихся и персонала в сентябре 2023 года. В течение учебного года классные руководители проводят минутки безопасности, где освещают проблемы терроризма и экстремизма в стране.

Членами Школьного ученического самоуправления проводятся радиоподкасты по вопросам профилактики противоправного поведения, в том числе с рассмотрением вопросов антитеррора и экстремистской деятельности.

Результатом проведенной работы является:

- благоприятный морально-психологический климат в лицее, положительная динамика уровня сформированности толерантности подростков;
- стабильная положительная динамика результатов профилактической работы по предупреждению негативных проявлений в поведении подростков;
- повышение активной толерантной позиции учащихся;
- формирование гражданской идентичности у несовершеннолетних;
- воспитание высоко-нравственных граждан страны с четким пониманием своей человеческой значимости для истории своей Родины.